让数据多跑路 让群众少跑路

□ 记者 沈俊

8月28日,崇明法院与安徽、浙江 两地法院密切配合,通过中国移动微 法院平台,首次成功实现双向跨域立 案,为当事人搭建起跨域立案的"快 车道

当天上午9点,周律师作为原告 代理律师来到崇明法院诉讼服务中 心,就原告芜湖某弹簧有限公司诉被 告上海某机床有限公司买卖合同纠纷 案申请跨域立案。原告依据双方签 订的采购合同从被告处购买了液压冲 床,并支付货款139200元,设备交付 后,原告发现设备存在质量问题,被告 遂将设备收回进行返厂整改,然而此 后一直未完成设备整改及交付。

因原、被告在采购合同中约定双 方就合同内容及执行发生任何争议, 向原告所在地人民法院提起诉讼,因 此该案应该由安徽省芜湖经开区法院 遥远往来奔波不便,诉讼成本较大,于 是周律师选择就近在崇明法院递交相 关起诉材料,进行跨域立案。

立案人员在初步查看材料后,登 录"中国移动微法院"跨域立案平台。 通过输入案件相关信息、上传起诉材 料扫描件等一系列操作,立案申请即时提交到了安徽芜湖经开区法院。片 刻后,立案人员在平台上收到了安徽 芜湖经开区法院"已立案"的提醒,并 查看到已加盖该院电子印章的案件受 理通知书等法律文书。立案人员将上 述材料一并打印交当事人签字,协助 安徽芜湖经开区法院完成立案送达 全部操作在跨域立案专门平台上完 成,整个流程仅用时15分钟

据了解,为切实推进跨域立案,最 高人民法院以现有智慧法院建设成果 为依托,在微信小程序"中国移动微法 院"中新增"跨域立案"模块。当事人

后,可就近选择法院办理立案接收手 协作法院收到材料后,将起诉材 料传给有管辖权的受诉法院。符合受 理条件的,管辖法院当即立案,并将该 案的受理案件通知书、送达回证等材 料回传至协作法院,由协作法院将受 理材料打印后送达给当事人。这一举 措使得当事人在家门口的法院就能享 受到与管辖法院相同的立案服务,缓 解异地诉讼的奔波之苦,极大程度便

"跨域立案方便又高效,让我享受 到在'家门口'立案的便利。"从业近 20年的周律师说,如果按照以前的流 程,自己必须去安徽芜湖立案,上海距 离芜湖400多公里,自驾前往单程要6 个多小时,来回两地至少需要2天时 间,可谓费时费力。

当天下午,崇明法院立案庭在跨

提交的一项立案申请。该案也是-起买卖合同纠纷案件,由崇明法院管 辖。收到材料后, 立案人员即时杳看 相关材料,经确认符合立案条件,在 电脑屏幕上依次点击"受理""立案 不到10分钟,便完成了登记立案。 "已立案"的信息同步传输到浙江宁 波中院。

"崇明法院是距离上海市中心最远 的基层法院,距离最近的飞机场、火车 站、地铁站均需一个小时以上车程。跨 域立案服务的推行,使得当事人可以就 近申请立案,免去了'进岛''出岛'的舟 车劳顿,大大降低了诉讼成本。"崇明 法院党组书记、院长朱丹表示,崇明法 院始终坚持司法为民、公正司法,不断 提升诉讼服务便利化,坚持"把困难留 给自己、把方便留给群众""让数据多跑 路、让群众少跑路"的工作理念,为群众 异地跨域诉讼提供全方位、零距离、无 障碍的家门口诉讼服务。

域立案平台上收到从浙江宁波中院 "开学季"购置学生用品一些细节要注意

9月是全国"质量月",也是一年 一度的开学季。"开学季"一些家长在 欢欢喜喜为孩子置办学习用品,却会 遇上了不少糟心事。

新买的书包开裂了

市民张女士在开学前早早为儿子 网购了一款书包,可还没等开学背呢, 书包的背带就开裂了。

崇明区市场监管局提醒广大家 长,学生书包应尽量选购纺织材质、轻 质尼龙或帆布类,避免使用皮革或其 他厚重材质书包。此外,书包表面油 漆涂层中可能会存在会影响儿童健康 的重金属,尽量避免选购有大面积特 别鲜艳油漆涂层的书包。中小学生书 包尽量选择双肩背包,利于分散背包 重量,对儿童身体发育有好处。最重 要的是,选购书包时要特别关注书包 的缝制质量,因为一旦缝合强度不达

标,负重的时候书包容易破裂,降低产 品使用寿命。

包书皮竟是"毒书皮"

包书皮是开学季的标配,陈先生 发现其女儿在文具店购买的包书皮有 -股刺鼻的香味,仔细看看,就只是 层薄薄的透明塑料,上面也没有任何 生产厂家、厂址等信息

崇明区市场监管局建议广大家 长,购买包书皮要选择无刺鼻异味 正规厂家生产的产品,在购买前应仔 细查看产品上的标识,包括生产厂家 的厂名、厂址、产品名称、产品型号规 格、执行标准、安全类别以及材质等 原材料标注为聚乙烯(PE)或 者聚丙烯(PP)可买,PET和PVC塑料 或未标明原材料的坚决不买。另外 要帮助孩子养成良好的卫生习惯,在 看书过程中,接触过包书皮的手指,

避免用嘴部吮吸,更不能用嘴直接接 触书皮,养成看书后先洗手再进食的

护眼灯不一定真护眼

李阿姨的孙子自小学三年级就戴 上了近视眼镜,为了保护孩子的视力,李阿姨特意购买了热销的"护眼灯"。 可没用几天,"护眼灯"就开始不正常闪 烁,宝贝孙子更是直呼"眼睛受不了

崇明区市场监管局提醒大家,"护 眼灯"只是一个诵俗叫法,国家对"读 写作业台灯"制定了相关标准,但并没 有对"护眼灯"或标称有护眼功能的读 写台灯出台具体标准。因此严格来 说,现在市场上销售的"护眼台灯",或 者标称具有"读写护眼功能"的台灯, 并不一定真护眼,消费者不要盲目相 信不实宣传。家长在选购时应尽量选 择可调色温的灯具,若不可调色温,建

议选择色温 4000K 及以下的产品以保 护视力。此外,为了避免较强眩光,消 费者尽可能选购带磨砂罩的照明产 在为小朋友选购时,建议选择标 注无危害级别的产品,字眼包括:无危 险类、RGO类,这些信息可以在产品 包装上杳到。

为了避免这些购物糟心事儿,崇 明区市场监管局提醒家长及学生,要 养成良好消费习惯,在购买商品时主 动向商家索取购物小票、购物发票等 凭证;当发现产品出现质量问题,或 权益受到损害时,及时向市场监管部 门或消保委投诉,依法维护自身合法 权益

□ 上海市崇明区市场监督管理局供稿



对账之后又反悔 申请再审路不通

基本案情

2015年下半年, 老吴为宋小妹定 作了门窗,因宋小妹迟迟不付钱,老吴 于2016年3月将其告上法庭,要求其 支付5万元。诉讼过程中,经双方对 账,明确实际费用计43,000元,老吴也 随之变更了诉请。因双方无意调解, 法院遂作出判决,判令宋小妹向老吴 支付定作款43,000元。判后双方均未 上诉,该判决于2016年6月生效。 2016年10月,老吴向作出判决的法院 提出再审申请,以对账结果43,000元 不是其真实意思表示且有新证据佐证 为由,请求法院撤销原判决,予以再审

后支持其5万元的诉请。宋小妹提出 异议,法院审查后认为,原审中形成的 对账结果已经双方当事人确认,老吴 新提交的材料不属于新证据,其申请 再审的主张缺乏事实和法律依据,故 依法裁定驳回老吴的再审申请。

法理评析

申请再审,是当事人在判决、裁 定、调解书生效后,在法定期限内依 据法定事由向人民法院提出的对案 件重新审理并作出新的裁判的请 求。什么样的事由才能引发再审? 就判决、裁定而言,《中华人民共和国 民事诉讼法》第二百条明确列举了十

三项事由,只有当事人认为存在所列 事由并提出申请时,人民法院才会受 理并审查。就调解书而言, 当事人提 出证据证明调解违反自愿原则或协 议内容违反法律的,可以申请再审。 申请再审的管辖法院以上一级法院 为原则,以原审法院为补充,只有当 事人一方人数众多或当事人双方为 公民的案件,才可以向原审法院申请 再审。当事人申请再审,应当在判 决、裁定、调解书发生法律效力后六 个月内提出,且当事人申请再审的, 不停止判决、裁定的执行。

法官提示

与起诉权、上诉权类似,申请再审 权是当事人享有的一项重要诉讼权 利。申请再审权并非"后悔药",该制 度有严格的适用条件,避免了恶意当 事人借此推翻原审裁判。诉讼是严肃 的,当事人在对待每一起诉讼时,都应 该实事求是、竭尽全力地维护自身权 利,不得出尔反尔,视诉讼为儿戏

□ 上海市崇明区人民法院供稿



(上接1版)加大招商引资力度,加快 经济转型,实现新动能转换。要围绕 产业升级、创新转型、抢抓机遇、让生 态产业发展插上5G翅膀。要重视发 展新消费经济,发挥5G布局崇明的先 发效应,把崇明打造成5G应用场景和 研发试验的高地、新消费的向往之 地。要对标市政府《关于促进中国(上

发挥生态优势 推动高质量发展

生活垃圾分类从被动到自觉

海)自由贸易试验区临港新片区高质 量发展实施特殊支持政策的若干意 见》,研究制定崇明产业高质量发展和 吸引人才的政策和措施。

唐海龙强调,要认真学习领会、全 面贯彻习近平总书记重要讲话精神,

增强发展信心,发挥生态优势,坚定不 移推动高质量发展,确保实现全年经 济社会发展预期目标。

李政指出,这几年,崇明总体发 展势头良好,这是在市委、市政府坚 强领导和区委、区政府正确领导下,

崇明抢抓机遇、实实在在干出来 的。我们要保持清醒头脑, 越是在 发展又好又快的阶段, 越是要居安 思危。当前,要加大招商引资力度, 推进重大生态项目落地,守牢发展 底线,规范招商引资,用高质量发展 的成效,彰显生态优先、绿色发展的 崇明传奇。

(上接1版)这时,志愿者发挥了指导 引领的关键作用。

沈玩香是志愿者之一,她家东侧 一处投放点由她负责。"遇到村民晚 点,我会提醒他们下次提早,但看到他 们手中的垃圾没能扔掉,总不见得让 他们再拎回家吧。"这时,沈玩香会对晚点的村民说:"这次垃圾先扔我家垃 圾桶,下次可别再错讨时间了。"这下,

晚点的人有点难为情了:"这多不好意

思,以后记住了,会按时来扔。"时间久 了,周边30多户村民的习惯渐渐养成。

陆汉英也是一名志愿者,每天,村 民在投放点上,总能看到两个身影, 个是陆汉英,还有一个是她91岁高龄 的老母亲。"母亲有脑梗,我不放心她

一个人在家,每天推着轮椅带她出来 透透气,这样也蛮好的。"陆汉英一 关心村民的投放情况,一边照顾母 村民都看在眼中,积极支持配合

一个多月过去了,跃进村的村民 认可了定时定点投放的做法,并养成

了习惯。龚晓辉说,实行定时定点投 放后,村民感受到了很直观的变化,比 如,苍蝇蚊子少了,村里的环境面貌更 好了。"更重要的是村民的自觉性提高 了,用自己的行动演绎着自己家园自 己爱、自己家园自己建、自己家园自己 管、自己家园自己护的生动故事。"龚 晓辉说,相信在大家的共同努力下,垃 圾分类一定会越做越好。

大雨天突发车祸 人伤树倒道路受阻

警民合力处理事故 救助伤员排堵保畅

□ 记者 沈俊 通讯员 沈宵凌

8月28日清晨6点半左右,新村 乡地区大雨倾盆。此时,加班应对恶 劣天候的民警熊福胜路经合作公路北 沿公路路口时,遇见一起单车事故,事 故现场一辆白色轿车斜横在乡村公路 上,朝向路沿的车头严重变形,路边-棵粗大的行道树被撞倒在路中央,道 路受阻,附近停有社会、公交车辆。

见此情景,民警熊福胜立刻走近 轿车杳看人员伤势。车内3名驾乘人 员均受到碰擦伤,其中1人腿部受伤 较重,所幸无生命危险。有围观群众 告知民警,之前已呼叫120急救车。

根据现场情况,熊福胜一边向上 级报告情况,一边安抚受伤人员耐心 等待救护车,随后组织周围群众将撞 倒的大树挪开清理出道路。救护车赶 到时,路面也已通畅,3名受伤人员被 及时送往医院医治,整个单车事故通 过警民合力快速处理。当天早上7 点,该路段恢复通行秩序。

警方提示:车辆驾驶员在驾驶过 程中遇有天气突变情况,应谨慎驾驶, 特别是在雨天的狭窄路段、拐弯路口 应减缓速度,确保安全通行。

☆房产百事通

上海市房地产 交易相关知识

问:个人取得的动迁安置房或房 改售房是否属于限购范围? 如何计入 家庭拥有本市住房套数?

答:不属于。动迁安置房或房改 售房在办理房地产交易登记手续后, 即计人家庭拥有本市住房套数。如本 市户籍居民家庭已拥有1套本市住 房,通过动迁安置或房改售房取得1 套本市住房后,则家庭拥有2套本市 住房,失去购房资格;如本市户籍居民 家庭已拥有2套本市住房,则失去购 房资格,但可以通过动迁安置或房改 售房途径再次取得本市住房。

问:本市户籍家庭,在不违反限购 政策的前提下,若购买本市住房,其未 成年子女是否可以单独作为购房人? 答:可以

问: 夫妻配偶双方均为本市户籍 的居民家庭,在限购政策实施之前,与 各自父母在本市共有2套及以下住 房,且名下无其他住房,是否还能购买

答:还能够购买2套本市住房。

问·本市户籍单身人十(成年)名 下已单独拥有本市住房的,是否还能 购买本市住房?

答:不能。

问:本市户籍单身人士(成年)名 下无单独本市住房,在限购政策实施 前,与父母共有两套及以下本市住房, 是否还能购买本市住房?

答:还能购买一套本市住房。

问:本市户籍单身人士(成年)名 下无单独本市住房,在限购政策实施 前,与父母共有三套及以上本市住房, 是否还能购买本市住房?

答:不能再购买本市住房。

□ 上海市崇明区房地产交易中心供稿